

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dittes (DIE LINKE)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales

Einsatz ziviler Polizeibediensteter bei Fußballspielen Thüringer Fußballvereine

Die **Kleine Anfrage 3491** vom 4. Dezember 2018 hat folgenden Wortlaut:

Bei Fußballspielen werden immer wieder Polizeibeamte in ziviler Kleidung eingesetzt.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wann wurden bei Spielen Thüringer Fußballvereine im Jahr 2018 wie viele Polizeibedienstete welcher Dienststellen in ziviler Kleidung eingesetzt (bitte darstellen nach Datum, Ort, Vereine bei der Begegnung, Dienststelle, Anzahl der zivilen Einsatzkräfte)?
2. Aus welchen Gründen wurden die unter Frage 1 genannten Polizeibediensteten jeweils eingesetzt?

Das **Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 11. Januar 2019 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Der Einsatz von Polizeibediensteten in ziviler Kleidung wird nicht gesondert statistisch erfasst.

Grundsätzlich erfolgt der Einsatz von Polizeibediensteten in ziviler Kleidung im Rahmen von Fußballspielen des FC Carl-Zeiss Jena, des FC Rot-Weiß Erfurt sowie anlassbezogen bei Fußballspielen des FSV Wacker Nordhausen und der BSG Wismut Gera insbesondere durch die szenekundigen Beamten der zuständigen Polizeidienststellen.

Darüber hinaus können in Ergänzung zu den szenekundigen Beamten weitere Einsatzkräfte in ziviler Kleidung bei sogenannten Risikospiele oder insoweit anlassbezogene Gefährdungserkenntnisse vorliegen zum Einsatz kommen.

Zu 2.:

Im Zusammenhang mit Fußballspielen werden Polizeibedienstete in ziviler Kleidung grundsätzlich für Aufklärungs- und Ermittlungsmaßnahmen eingesetzt.

Maier
Minister